

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报出版社
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8301期



2023年12月2日 星期六
农历癸卯年十月二十
今日4版

习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调 把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力



11月29日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到武警海警总队东海海区指挥部视察。这是习近平发表重要讲话。

新华社上海12月1日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平11月29日到武
警海警总队东海海区指挥部视察,强
调要深入贯彻党的二十大精神,把握海警力量建设运用特点规律,提高海

牢牢把握高质量发展首要任务 坚定不移以新型工业化为主引擎 加快打造成渝地区新能源新材料制造基地

黄河在天府新能源新材料产业学院讲主题教育专题党课

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)按照主题教育安排部署,11月30日,市委副书记、市长黄河前往天府新能源新材料产业学院讲主题教育专题党课。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记来川视察重要指示精神,牢牢把握高质量发展首要任务,坚定不移以新型工业化为主引擎,加快打造成渝地区新能源新材料制造基地,奋力推动全市经济社会高质量发展。主题教育省委第八巡回督导组副组长卢胜到会指导。

黄河指出,习近平新时代中国特

色社会主义思想是引领中国、影响世界的当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是新时代中国共产党的思想旗帜和精神旗帜,开辟了马克思主义科学性、人民性、实践性、开放性的新境界,闪烁着耀眼的真理光芒,开辟了理论的全新境界,彰显了真挚的人民情怀,展现了巨大的实践伟力,凸显了鲜明的开放品格。我们要深入学习、深刻领会这一伟大思想,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定沿着总书记指引的方向勇毅前行。

黄河指出,高质量发展是创新成

多彩墙绘映乡村

本报讯(眉山日报全媒体记者古良驹文/图)近日,在青神县西龙镇金花村,一幅幅充满文艺气息的墙绘在冬日暖阳下显得格外美丽,让平凡无奇的村落变得自然灵动,生动鲜活地展现着青神人民安居乐业的美好景象。

为助力宜居宜业和美乡村建设,西龙镇深入挖掘村庄特色,创作出多姿多彩、富有内涵的文化主题墙绘。鲜明的色调、活泼的线条、美丽的造型共同构成一幅幅墙画,让空白的墙壁变得色彩斑斓。多彩主题墙绘与美丽乡村相映成趣,成为展示乡村文明新风的新阵地。

画中有景,景中有画。走在村子里,既能在自然美中放松身心,又能在艺术美中获得精神愉悦。“我们的农房都画上了墙绘,道路

两边还栽了很多花草,出门就能欣赏美景,真的很漂亮!”谈起村里多姿多彩的墙绘,金花村一组村民周慧君笑容满面地说道。

聚焦产业振兴、乡村文旅、特色农业,西龙镇由表及里提升村庄生态环境,不断提升村民幸福指数。截至目前,该镇美化环境8000余平方米,覆盖全镇7个村(社区),既扮靓了“面子”,又做细了“里子”,还谋划出“路子”,构建出宜居宜业和美乡村的“西龙画卷”。

“乡村振兴,既要塑形、也要铸魂。近年来,在大力开展人居环境整治的背景下,西龙镇因地制宜,以乡村振兴为主题统筹制作了系列特色文化墙绘,让墙壁说话,让环境育人,让文化惠民。”西龙镇相关负责人表示。

铭记关怀 不负重托 感恩奋进
奋力谱写中国式现代化眉山新篇章

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用》。

文章强调,要深刻认识加强耕地保护的重要性和紧迫性。粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命根子。我们党始终高度重视耕地保护问题。党的十八大以来,党中央先后实施一系列硬措施,守住了耕地红线,初

步遏制了耕地总量持续下滑趋势。同时要清醒认识到,我国人多地少的国情没有变,耕地“非农化”、“非粮化”问题依然突出,守住耕地红线的基础尚不托底,农田水利方面欠账还很多。新时代新征程上,耕地保护任务没有减轻,而是更加艰巨。

文章提出了加强耕地保护的总体思路和关键举措。文章强调,耕地保护是一个系统工程,当前,要突出把握好量质并重、严格执法、系统推进、永

续利用等重大要求。文章强调,守住耕地这个命根子,必须要有几个关键实招。一是压实耕地保护责任。新一轮国土空间规划已经明确了各地耕地和永久基本农田保护任务,并落地落图。省级党委和政府得把责任牢牢扛在肩上,确保18亿亩耕地红线决不突破。二是全力提升耕地质量。真正把15.46亿亩永久基本农田建成适宜耕作、旱涝保收、高产稳产的现代化良田。

(下转02版)

前10个月我国服务进出口总额 同比增长8.7%

新华社北京12月1日电(记者谢希瑶)商务部1日发布数据显示,今年1至10月,我国服务进出口总额53445.3亿元,同比增长8.7%。

数据显示,1至10月,我国服务出口21826.7亿元,同比下降7.4%;进口31618.6亿元,同比增长23.5%;服务贸易逆差9791.9亿元。主要呈现以下特点:

知识密集型服务贸易保持增

长。1至10月,知识密集型服务进出口22308亿元,同比增长8.9%。其中,知识密集型服务出口12696.1亿元,同比增长10.4%,知识密集型服务进口9611.9亿元,同比增长7.1%。

旅行服务快速恢复。1至10月,旅行服务进出口11833.6亿元,同比增长71.7%,继续保持为增长最快的贸易服务领域。其中,出口同比增长53.8%,进口同比增长73.2%。

全国乳制品行业首家 眉山蒙牛公司获“零废工厂”认证

本报讯(眉山日报全媒体记者张忠苹)12月1日,记者从位于东坡区的蒙牛乳制品(眉山)有限公司(以下简称:眉山蒙牛公司)获悉,近日,该企业获得废弃物零填埋管理体系三星级认证证书,这标志着该公司成为全国乳制品行业首家首次认证通过该体系最高等级认证的工厂。

“零废工厂”指的是在生产过程中对所有的废物流进行合规性管理、检查和审核,直至科学地转移的工厂。对于乳制品企业而言,废弃物零填埋管理体系认证是最严格的标准之一,废弃物零填埋管理体系认证要求工厂建立可靠的废弃物管理系统,并达到90%以上的废弃物填埋转移率,才能获得不同等级的认证,从低到高分别是一星级、二星级以及三星级。眉山蒙牛公司此次获得最高级三星级认证,实现废弃物填埋转移率达到了99%以上,最

大程度避免了废弃物因填埋造成的环境问题。

随着2020年9月国家新《固废法》的施行及国家“无废城市”建设的大力推进,眉山蒙牛公司进一步加大了对固体废弃物的体系化管理力度,对废弃物生命周期各个阶段进行风险控制,实现废弃物的减量化和资源化利用,并于2023年全面启动废弃物零填埋管理体系认证项目。

近年来,眉山市在“无废城市”建设上加大力度,在绿色工厂创建、固废资源综合利用上发力,对固废产生较去年同期下降15%(含)以下的,资源综合利用率提升到95%(含)以上的企业,均可作为加分项评定“绿色工厂”和“无废工厂”。同时在工业发展资金中对获得称号的企业予以奖励,扶持企业做大做强,向绿色循环低碳企业迈进。

我市创新驱动发展再添新支撑 四川知识产权运营中心眉山中心揭牌 赵辉出席

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)12月1日,四川知识产权运营中心眉山中心揭牌暨眉山动力电池产业专利导航服务促进中心揭牌仪式在眉山举行。省知识产权服务促进中心党组书记、主任,省市场监管局党组副书记、副局长赵辉;副市长戴林莉出席并共同为眉山中心揭牌。

四川知识产权运营中心眉山中心是全省首批授牌运营中心之一。中心集知识产权科普宣传、项目申报、纠纷化解、维权援助、综合咨询、交流展示等多功能于一体,采用“线上线下”一体化方式,为创新主体提供更加优质便捷的一站式知识产权服务。

眉山动力电池产业专利导航以

专利数据为切入点,将专利分析与产业现状、政策环境、技术热点、发展趋势、运营转化等深度融合,全景绘制了眉山动力电池产业企业分布图、产业链创新图谱和“招商引资”“招才引智”导图,并梳理汇总了国内外授权已失效、授权逾期、潜在可转化的1600余个高价值专利,供企业进行专利二次开发,旨在进一步释放知识产权活力,为我市动力电池产业高质量发展提供决策参考。

现场,四川金象赛瑞化工股份有限公司向眉山慈善总会捐赠1000万元,用于成立眉山市知识产权维权援助基金。该基金采取政府指导、慈善总会资金监督、知识产权协会市场化运行“三位一体”方式运营。

大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化

本报讯(眉山日报全媒体记者杜欣谚)12月1日,以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题的眉山市2023年“宪法宣传周”启动仪式暨集中法治宣传活动在东坡区永丰村法治宣传教育基地举行。

活动中,舞蹈《永丰永丰》、音乐快板《民法护万家》、方言小品《如此孝顺》等精彩节目轮番上演,通俗易懂的语言、生动形象的表演、贴近生活的剧情,让观众既领略了传统文化艺术的魅力,又潜移默化地接受法治教育,现场反响热烈,掌声笑声不断。活动现场还举行了宪法知识有奖问答,进一步激发了群众参与宪法宣传的积极性。同时,28个市、区相关部门设置了宣传点位,为群众进行免费的法律咨询,宣传宪法

知识,并发放法治宣传资料和法治文化用品等5000余份。

活动要求,要以此次“宪法宣传周”为契机,把学习宣传贯彻习近平法治思想与普法宣传结合起来,切实履行维护宪法尊严、保证宪法实施的职责,积极助推全面依法治市迈上新台阶,为眉山“三市一城”建设持续营造良好的法治环境。要坚持知识普及、理论阐释、观念引导全面发力,不断拓展法治宣传的载体,用好用活眉山“三苏治法”的金字招牌,让群众在日常生活中就能学习法律。要聚焦群众关心的热点难点问题,加强民法典等法律法规宣传教育,不断增强群众获得感、安全感、幸福感。



美丽墙绘。

振兴图景展未来

本报讯(眉山日报全媒体记者古良驹文/图)近日,在青神县西龙镇金花村,一幅幅充满文艺气息的墙绘在冬日暖阳下显得格外美丽,让平凡无奇的村落变得自然灵动,生动鲜活地展现着青神人民安居乐业的美好景象。

为助力宜居宜业和美乡村建设,西龙镇深入挖掘村庄特色,创作出多姿多彩、富有内涵的文化主题墙绘。鲜明的色调、活泼的线条、美丽的造型共同构成一幅幅墙画,让空白的墙壁变得色彩斑斓。多彩主题墙绘与美丽乡村相映成趣,成为展示乡村文明新风的新阵地。

画中有景,景中有画。走在村子里,既能在自然美中放松身心,又能在艺术美中获得精神愉悦。

“我们的农房都画上了墙绘,道路

新闻热线:38166899 本报地址:眉山市东坡区诗书路北一段188号 邮政编码:620020 本报法律顾问单位:四川恒和信律师事务所 订阅处:各地邮局 广告经营许可证:5138003000074 主编 向哲 编辑 王小普 美编 杨千一 校对 肖倩